
ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΕΣ ΑΠΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΙ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

1. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΕΠΙΒΑΤΙΚΟΥ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ ΑΠΟ ΠΟΛΙΤΕΣ ΜΕ
ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΜΕ ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΟ ΦΟΡΟ ΠΟΛΥΤΕΛΕΙΑΣ
Σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, οι ανάπηροι Έλληνες πολίτες, ηλικίας από τεσσάρων
(4)  μέχρι εβδομήντα (70) ετών που:
α) έχουν πλήρη παράλυση των κάτω ή άνω άκρων ή αμφοτερόπλευρο ακρωτηριασμό αυτών,
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β) εμφανίζουν κινητική αναπηρία του ενός ή και των δύο κάτω άκρων με ποσοστό
αναπηρίας 67% και άνω,  
γ) εμφανίζουν κινητική αναπηρία του ενός ή και των δύο κάτω άκρων με συμμετοχή του
ενός ή και των δύο άνω άκρων με ποσοστό αναπηρίας συνολικά 67% από τα οποία 40%
τουλάχιστον στο ένα κάτω άκρο,
δ)  έχουν ολική τύφλωση και στα δύο μάτια με ποσοστό αναπηρίας 100%,
ε)   είναι νοητικά καθυστερημένοι με δείκτη νοημοσύνης κάτω του 40%,
στ) πάσχουν από αυτισμό,
ζ) πάσχουν από μεσογειακή αναιμία ή αιμορροφιλία, 
η) πάσχουν από νεφρική ανεπάρκεια τελικού σταδίου ή είναι νεφροπαθείς
μεταμοσχευμένοι,
μπορούν να παραλαμβάνουν, με απαλλαγή από το τέλος ταξινόμησης, επιβατικό
αυτοκίνητο, για προσωπική χρήση, εφόσον προσκομίσουν στην αρμόδια Τελωνειακή Αρχή,
γνωμάτευση της Πρωτοβάθμιας Υγειονομικής Επιτροπής της Νομαρχίας του τόπου μονίμου
κατοικίας τους.     
Για να χορηγηθεί η ανωτέρω απαλλαγή, το παραλαμβανόμενο αυτοκίνητο πρέπει να είναι
καινούργιο ή μεταχειρισμένο αντιρρυπαντικής τεχνολογίας και να έχει κυλινδρισμό
κινητήρα μέχρι 1650 κυβικά εκατοστά.
Κατ’ εξαίρεση, οι ανάπηροι που έχουν πλήρη παράλυση των  κάτω άκρων ή
αμφοτερόπλευρο ακρωτηριασμό αυτών με ποσοστό αναπηρίας 80% και άνω δικαιούνται
μέχρι 2650 κυβικά εκατοστά και οι ανάπηροι που έχουν πλήρη παράλυση των κάτω άκρων ή
αμφοτερόπλευρο ακρωτηριασμό αυτών με ποσοστό αναπηρίας 100% δικαιούνται μέχρι
3650 κυβικά εκατοστά.
 Τα επιβατικά αυτοκίνητα που παραλαμβάνονται από παραπληγικούς αναπήρους και
αναπήρους με αμφοτερόπλευρο ακρωτηριασμό κάτω άκρων, στις περιπτώσεις όπου από
τις κείμενες διατάξεις είναι δικαιούχοι πλήρους απαλλαγής από το τέλος ταξινόμησης για
επιβατικό αυτοκίνητο κυλινδρισμού κινητήρα άνω των 1.650 κυβικών εκατοστών,
εξαιρούνται από το φόρο πολυτελείας.
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 Παρέχεται η δυνατότητα παραλαβής επιβατικού αυτοκινήτου μεγαλύτερου  κυβισμού με την
καταβολή ποσοστού του αναλογούντος στα αυτοκίνητα αυτά τέλους ταξινόμησης (30% για
τα πάνω από 1650 κ.εκ. και μέχρι 2000 κ.εκ. και 58% για τα πάνω από 2000 κ.εκ.).
Ο  περιορισμός του ορίου της ηλικίας των 70 ετών, ισχύει μόνο όταν η άσκηση του σχετικού
δικαιώματος γίνεται για πρώτη φορά και συνεπώς οι δικαιούχοι ανάπηροι πολίτες που
έχουν ήδη παραλάβει επιβατικό αυτοκίνητο μπορούν να το αντικαταστήσουν με τις ίδιες
διατάξεις για άλλους – εκτός της κλοπής-  λόγους,  έστω και μετά τη συμπλήρωση του 70ου
έτους της ηλικίας τους.
Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να απευθύνεστε στα τηλέφωνα: 210/69.87.502
έως -505.

2. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΕΠΙΒΑΤΙΚΟΥ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ ΑΠΟ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ
ΓΟΝΕΙΣ ΜΕ ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗΣ 

Σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, οι πολύτεκνοι γονείς που έχουν τέσσερα(4) 
τουλάχιστον ανήλικα ή προστατευόμενα παιδιά, μπορούν να παραλάβουν επιβατικό
αυτοκίνητο κυλινδρισμού κινητήρα μέχρι 2000 κυβικά εκατοστά με απαλλαγή από το
προβλεπόμενο τέλος ταξινόμησης. Για αυτοκίνητα με κυλινδρισμό κινητήρα άνω των 2000
κυβικών εκατοστών η απαλλαγή περιορίζεται στο 50% του τέλους ταξινόμησης.
Το παραλαμβανόμενο αυτοκίνητο πρέπει να είναι αντιρρυπαντικής τεχνολογίας.
Το αυτοκίνητο αυτό πρέπει να χρησιμοποιείται αποκλειστικά και μόνο για προσωπική και
οικογενειακή χρήση των πολύτεκνων γονέων.
Η ανωτέρω απαλλαγή χορηγείται για δεύτερη και τελευταία φορά, μετά την πάροδο  πέντε
(5) ετών από την ημερομηνία χρήσης του δικαιώματος αυτού, εφόσον οι ενδιαφερόμενοι
γονείς έχουν τουλάχιστον τέσσερα (4) ανήλικα παιδιά.
Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να απευθύνεστε στα τηλέφωνα: 210/69.87.502
έως -505.

3.  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΕΠΙΒΑΤΙΚΟΥ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ ΑΠΟ ΓΟΝΕΙΣ ΜΕ ΤΡΙΑ
ΤΕΚΝΑ ΜΕ ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗΣ 

Σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, οι γονείς που έχουν τρία (3) τουλάχιστον ανήλικα ή
προστατευόμενα παιδιά, μπορούν να παραλάβουν επιβατικό αυτοκίνητο μέχρι 2000 κυβικά
εκατοστά με απαλλαγή από το προβλεπόμενο τέλος ταξινόμησης. Για αυτοκίνητα με
κυλινδρισμό κινητήρα άνω των 2000 κυβικών εκατοστών η απαλλαγή περιορίζεται στο 50%
του τέλους ταξινόμησης.
Το παραλαμβανόμενο αυτοκίνητο πρέπει να είναι αντιρρυπαντικής τεχνολογίας.
Το αυτοκίνητο αυτό πρέπει να χρησιμοποιείται αποκλειστικά και μόνο για προσωπική και
οικογενειακή χρήση των γονέων με τρία τέκνα.
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Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να απευθύνεστε στα τηλέφωνα 210/69.87.502
έως -505.

4.  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΟΙΚΕΣΙΑ-ΑΤΕΛΕΙΕΣ

Σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, τα φυσικά πρόσωπα (αλλοδαποί ή Έλληνες) που
έχουν τη συνήθη κατοικία τους στο εξωτερικό κατά τα τελευταία δύο τουλάχιστον
δωδεκάμηνα, δηλαδή έχουν τους προσωπικούς και επαγγελματικούς τους δεσμούς εκτός
Ελλάδoς, μπορούν να παραλάβουν ατελώς τα προσωπικά τους είδη (οικοσκευή και μέσα
μεταφοράς) εφόσον μεταφέρουν πράγματι τη συνήθη κατοικία τους στην Ελλάδα.
Τα μέσα μεταφοράς πρέπει να βρίσκονται στην κυριότητα του δικαιούχου προσώπου και να
έχουν χρησιμοποιηθεί από αυτό στον τόπο της προηγούμενης κατοικίας του τουλάχιστον
έξι μήνες. Παρέχεται πλήρης απαλλαγή από δασμό, Φ.Π.Α. και τέλος ταξινόμησης, ενώ
καταβάλλεται ο ειδικός φόρος πολυτελείας, εφόσον αυτός οφείλεται ανάλογα με την αξία
του αυτοκινήτου.
Για την ατελή παραλαβή των προσωπικών ειδών, χορηγείται πιστοποιητικό μετοικεσίας
από την αρμόδια Προξενική Αρχή του τόπου διαμονής του μετοικούντος.
Η φοίτηση σε πανεπιστήμιο ή άλλη σχολή σε μια χώρα δεν σημαίνει ότι το πρόσωπο έχει
μεταφέρει τη συνήθη κατοικία του στη χώρα αυτή.
Οι Έλληνες δημόσιοι υπάλληλοι, αξιωματικοί κ.λ.π., που μετατίθενται ή αποσπώνται στο
εξωτερικό πάνω από δύο συνεχή χρόνια, δικαιούνται πιστοποιητικό μετοικεσίας για την
ατελή εισαγωγή μόνο οικοσκευής και όχι επιβατικού οχήματος ιδιωτικής χρήσης.
Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται στα τηλέφωνα: 210/69.87.498 έως -501.

5. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΕΙΣΑΓΩΓΗ Ι.Χ. ΕΠΙΒΑΤΙΚΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ.

 Τα φυσικά πρόσωπα που έχουν την συνήθη κατοικία τους στο εξωτερικό, δηλαδή έχουν
τους προσωπικούς και επαγγελματικούς τους δεσμούς εκτός Ελλάδoς και  έρχονται
προσωρινά στη χώρα μας, μπορούν να εισάγουν ιδιωτικής χρήσης επιβατικό αυτοκίνητο για
προσωπική τους χρήση, με το καθεστώς της  προσωρινής εισαγωγής, δηλαδή χωρίς την
καταβολή των δασμοφορολογικών επιβαρύνσεων.
Η διάρκεια παραμονής του οχήματος ορίζεται στους έξι μήνες, συνεχείς ή όχι ανά
δωδεκάμηνο.
 Με τη λήξη των έξι μηνών, εφόσον το όχημα δεν επανεξάγεται πρέπει να ακινητοποιείται
από την αρμόδια Τελωνειακή Αρχή για διάστημα έξι τουλάχιστον μηνών και όχι ανώτερο
των είκοσι τεσσάρων.
Τα οχήματα που βρίσκονται σε τελωνειακή ακινητοποίηση, οποτεδήποτε και αν
αποσφραγιστούν  μετά το περιοριστικό εξάμηνο,  παραδίδονται για κυκλοφορία με το ίδιο
καθεστώς, εφόσον το δικαιούχο πρόσωπο κατά το τελευταίο δωδεκάμηνο παρέμεινε στο
εξωτερικό διαρκούσης της ακινητοποίησης επί 185 ημέρες τουλάχιστον. Η εκ νέου
κυκλοφορία αυτών πραγματοποιείται με την καταβολή των προβλεπόμενων τελών 
κυκλοφορίας.
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 Έλληνες με συνήθη κατοικία στην Ελλάδα που παραμένουν και εργάζονται στο εξωτερικό,
έχουν δικαίωμα προσωρινής εισαγωγής επιβατικού αυτοκινήτου για έξι μήνες, συνεχείς ή
όχι, ανά δωδεκάμηνο και με την υποχρέωση επανεξαγωγής μετά τη λήξη του εξαμήνου.
Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται στα τηλέφωνα: 210/69.87.498 έως -501.

6. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΑΤΕΛΕΙΕΣ ΤΑΞΙΔΙΩΤΩΝ

 Παρέχονται απαλλαγές στις εισαγωγές εμπορευμάτων που μεταφέρουν στις προσωπικές
τους αποσκευές οι ταξιδιώτες από τρίτες χώρες εφόσον η αξία τους δεν υπερβαίνει τα 300
ΕΥΡΩ. 
 Σε περίπτωση επιβατών αεροπλάνων και πλοίων, το χρηματικό όριο απαλλαγής είναι 430
ΕΥΡΩ.
 Προκειμένου για ταξιδιώτες κάτω των (15) ετών η απαλλαγή περιορίζεται σε είδη
συνολικής αξίας μέχρι 150 ΕΥΡΩ ανεξάρτητα από το μεταφορικό μέσο.
 Προκειμένου για κατοίκους παραμεθορίων ζωνών ή μεθοριακούς εργαζόμενους και μέλη του
πληρώματος μεταφορικών μέσων, η απαλλαγή περιορίζεται σε είδη συνολικής αξίας μέχρι
175 ΕΥΡΩ. 

Επίσης παρέχεται η απαλλαγή για προϊόντα καπνού: 
α) Για ταξιδιώτες που ταξιδεύουν αεροπορικώς 
200 τεμ. τσιγάρα ή
100 τεμ. Πουράκια  ή 
50 πούρα ή 
250 γραμ. καπνού, ή αναλογικός συνδυασμός αυτών των διαφορετικών προϊόντων 
β) Για ταξιδιώτες που ταξιδεύουν με τα λοιπά μεταφορικά μέσα:
40 τεμ. Τσιγάρα ή
20 τεμ. Πουράκια ή
10 τεμ. Πούρα ή
50 γραμ. καπνός για κάπνισμα, ή αναλογικός συνδυασμός αυτών των διαφορετικών
προϊόντων 

Για αλκοόλη και αλκοολούχα ποτά, εκτός του κοινού κρασιού και της μπύρας: 
- αλκοόλη και αλκοολούχα ποτά, με αλκοολικό τίτλο μεγαλύτερο από 22% vol , ή αιθυλική
αλκοόλη μη μετουσιωμένη με αλκοολικό τίτλο 80% vol ή μεγαλύτερο: 1 λίτρο ή 
- αλκοόλη και αλκοολούχα ποτά με αλκοολικό τίτλο που δεν υπερβαίνει το 22% vol : 2
λίτρα, ή αναλογικός συνδυασμός αυτών των διαφορετικών προϊόντων  και
-  συνολικά 4 λίτρα κοινού κρασιού και 16 λίτρα μπύρας
Για ταξιδιώτες κάτω των (17) ετών δεν δίνεται απαλλαγή για τα καπνικά προϊόντα και
οινοπνευματώδη ποτά. 
Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται στα τηλέφωνα: 210/69.87.498 έως -501.
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Πηγή:Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων (Γ.Γ.Π.Σ.) του Υπουργείου
Οικονομίας
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